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Niederschrift über die öffentliche konstituierende Sitzung des Ortsbeirates 

von Stolzenfels 

am 22.08.2019 um 18:00 Uhr im Sitzungssaal der ehemaligen Schule 
 

 

Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsvorstehers Gregor von der Heyden 

 

 

die Mitglieder des Ortsbeirates    Cristian Gürke 

        Christian Heck 

Marco Schneck 

        Stefanie Plaul   

                               Martin Nagel   

     

Bürgermeisterin           Ulrike Mohrs 

 

Hauptamt        Marco Karbach 

         Michael Feiden 

 

Tagesordnung; 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte der Ortsvorsteher fest, dass form- und fristgerecht 

eingeladen wurde und der Ortsbeirat beschlussfähig ist. Änderungen zur Tagesordnung 

wurden nicht gestellt. 

 

 

TOP 1  Begrüßung 

 

Der bisherige Ortsvorsteher und der wieder gewählte Ortsvorsteher eröffnet um 18:00 Uhr die 

Sitzung und heißt die neu gewählten Mitglieder des Ortsbeirates, sowie die anwesenden 

Bürger herzlich Willkommen. Er begrüßte besonders die Bürgermeisterin der Stadt Koblenz, 

Frau Ulrike Mohrs. Des Weiteren begrüßte er die Vertreter des Hauptamtes Herrn Karbach 

und Herrn Feiden. 

 

 

 

TOP 2  Verabschiedung der ehem. Ortsbeiratsmitglieder 

Der Ortsvorsteher würdigte die langjährige Mitarbeit des Ortsbeirates und 

seines Stellvertreter Christian Heck für die tatkräftige ehrenamtliche Arbeit der 

letzten 5 Jahre zum Wohle der Bürgerinnen und Bürger von Stolzenfels. In 

Abwesenheit bedankte er sich bei den Ortsbeiratsmitgliedern Frau Kessler und 

Herrn Isola. Ebenso wurde Frau Nagel in Abwesenheit für die langen Jahre als 

Schreibkraft und gute Seele der Ortsverwaltung gewürdigt. 

 

TOP 3  Verpflichtung der gewählten Mitglieder des Ortsbeirates 

Der neu gewählte Ortsvorsteher übernahm die Leitung der Sitzung. 

Der Ortsvorsteher verlas den Text für die Verpflichtung der Mitglieder des 

Ortsbeirates und verpflichtete sie durch Handschlag auf dieses Amt. 
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TOP 4 Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsvorstehers durch Frau 

Bürgermeisterin Ulrike Mohrs  

 Der Ortsvorsteher wurde von der Bürgermeisterin zum Ortsvorsteher ernannt 

und die Urkunde überreicht. 

  

TOP 5 Geheime Wahl von zwei stellvertretenden 

Ortsvorsteherinnen/Ortsvorstehern. 

 

Es wurde Herr Christian Heck zum 1. stellvertretenden Ortsvorsteher 

vorgeschlagen. Weitere Vorschläge wurden nicht eingebracht.  

Die Herren Karbach und Feiden stellten das Ergebnis der geheimen Wahl fest: 

Wahlberechtigte Mitglieder 5 

Gültige Stimmen  5 

  Auf den Vorschlag Herr Christian Heck entfielen: 

   Ja-Stimmen    5 

 

Es wurde Frau Stefanie Plaul zur 2. stellvertretenden Ortsvorsteherin 

vorgeschlagen. Weitere Vorschläge wurden nicht eingebracht. 

Die Herren Karbach und Feiden stellten das Ergebnis der geheimen Wahl fest. 

Wahlberechtigte Mitglieder 5 

Gültige Stimmen   5 

Auf den Vorschlag Stefanie Plaul entfielen: 

Ja- Stimmen   5 

 

Somit war Herr Christian Heck als 1. stellvertretende Ortsvorsteher und Frau 

Stefanie Plaul als 2. stellvertretende Ortsvorsteherin gewählt. Beide nahmen die 

Wahl an.         

           

TOP 6          Ernennung und Einführung des 1. stellv. Ortsvorsteher. 

Die Bürgermeisterin vollzog die Ernennung von Herrn Christian Heck und 

wünschte ihm für seine Amtszeit alles Gute      

     

TOP 7  Ernennung und Einführung der 2. stellv. Ortsvorsteherin. 

Die Bürgermeisterin vollzog die Vereidigung und Ernennung von   

Frau Stefanie Plaul und wünschte ihr für ihre Amtszeit alles Gute. 

 

TOP 8  Ausblicke und Ideen für die Legislaturperiode 

  

a.) Die Bauleitplanung für das Brauereigelände „An der Königsbach“ steht für 

die kommende Stadtratssitzung auf der Tagesordnung 

b.) Die Entwicklungsagentur Rheinland-Pfalz e.V. hat angeboten, im Zuge der 

Planungen für die BUGA 2029 in die Ortsbeiräte zu kommen. Frau Mohrs 

schlägt vor zu einer solchen Sitzung Vertreter der Stadt einzuladen, Herrn 

Baudezernenten Flöck und/oder Herrn Hastenteufel. Themen sollten die 

Funktion von Stolzenfels als Tor zur BUGA sein. Dabei sollten die 

Radwege, Parkplatzsituation, Waldschwimmbadgelände, Bahnübergang 

und Bahnlärm etc. thematisiert werden.    

Die Entwicklungsargentur hat um die Mitteilung der Emailadressen der 

Ortsbeiratsmitglieder gebeten, um die Ortsbeiräte zu informieren. Die 

Ratsmitglieder haben dem zugestimmt. 
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c.) Das europaweite Ausschreibungsverfahren zum Aufbau und Betrieb einer 

Breitbandinfrastruktur endete am 08.08.2019. Es wurde kein Angebot von 

einem Telekommunikationsunternehmen abgegeben. 

 

Weiteres Vorgehen: 

Die Wirtschaftsförderung wird versuchen, mit den einzelnen 

Telekommunikationsunternehmen Gespräche zu führen, um über die 

Gründe, warum kein Angebot abgegeben wurde, Näheres zu erfahren. Die 

Gründe können vielfältig sein. Z.B. Kapazitätsengpässe in der Planung, in 

der Bauausführung oder auch rein wirtschaftliche Aspekte. 

Parallel dazu wird die Wirtschaftsförderung mit dem Fördermittelgeber die 

nächsten Schritte abstimmen. Hierbei ist zu beachten, dass die Fördermittel 

aus dem KI3.0 Programm zeitlich befristet sind. Nach aktuellem Stand ist 

das NGA-Netz im Ausbaugebiet bis zum 31.12.2020 zu errichten und mit 

den geforderten Bandbreiten in Betrieb zu nehmen. Für die gesamte 

Maßnahme muss bis zum 31.12.2020 eine Bauabnahme stattgefunden 

haben 

Der Ortsbeirat überlegt hier die öffentliche Diskussion auch über die 

Medien noch einmal anzustoßen, da es sich um einen unhaltbaren Zustand 

handelt. 

 

d.) Verkehrsberuhigung Bushaltestelle „Siechhaustal“ 

Die Verkehrsberuhigung Ortsausgang Stolzenfels Richtung Rhens sollte 

bereits 2018 in die Bauphase übergehen. Bislang ist kein „Anfang“ in 

Aussicht. 

Das gleiche gilt für die Bushaltestellen des LBM im Siechhaustal, bzw. die 

Straßenerneuerungen  Stolzenfels und Laubach.  

Ebenso sind für die Beleuchtung der Bushaltestelle Kripp und die 

Einrichtung der Verkehrsüberwachungsanlage und die weiteren 

Verkehrsberuhigungsmaßnahmen keine Termine bekannt. 

 

Wir bitten die Stadtverwaltung hier uns den derzeitigen Sachstand 

mitzuteilen. 

 

 

e.) Der Bürgerverein für die Nachnutzung des Waldschwimmbad gelände soll 

in Angriff genommen werden. Herr Thomas Iser hat hier als Investor du 

Kooperationspartner Interesse und soll diesbezüglich kontaktiert werden.  

  

f.) Zum Abschluss des Kunstprojektes ist der 08. September 2019 vorgesehen. 

Mit einer Menschenkette sollen die Bilder von der Kripp bis zum 

Schlossweg präsentiert werden 

 

 

TOP 9 Verschiedenes 

 

Ab sofort probt neben der Linedance Gruppe am Sonntag auch die Narrenzunft 

Grün-Gelb Karthause 1950 freitags mit Tanzgruppen in der Gymnastikhalle in 

Stolzenfels 
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Rhein in Flammen 

Die Ortsbeiräte meinten die Anzünde Zeiten der Bengalischen Lichter waren 

zum Teil zu früh.  

Es war ausgeschildert, dass der Leinpfad zum Zeitpunkt des Feuerwerks 

gesperrt ist, was nicht stimmte, da nur eine Teilsperrung vorliegt. Hier muss 

gekennzeichnet werden welcher Abschnitt gesperrt ist, alles andere führt zu 

unnötiger Verwirrung.  

 

 

 

  

Die Sitzung wurde um 19:00 Uhr beendet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gregor von der Heyden      Marion Lange 

Ortsvorsteher                Schriftführerin 


